

拜登扔来“烫手山芋”，特朗普：意料之中

TikTok 声明可能于今天停止运营

当地时间1月17日，美国最高法院裁定支持TikTok在美禁令。TikTok应用程序最早将于19日在美国下架。拜登政府当天宣布，禁令的执行任务将由当选总统特朗普承担。TikTok表示，拜登政府和美司法部未就禁令提供“不会强制执行”的明确保证，TikTok或于19日被迫停止运营。拜登离任前“甩手”，即将上任的特朗普该如何“接招”？

拜登离任前“甩手”

美国当选总统特朗普将于1月20日正式就任，即将离任的拜登将“TikTok禁令”的执行任务扔给了特朗普。

“TikTok禁令”是拜登打着所谓“保护国家安全”的旗号，于去年4月24日签署一项国会通过的“不卖就禁”法案，要求TikTok母公司字节跳动在2025年1月19日前将TikTok出售给非中国企业，否则这款应用程序将在美国被禁用。

17日，美国最高法院裁定支持TikTok禁令，这意味着最高法院允许该法案按原计划于19日生效。因此，如何执行TikTok“不卖就禁用”的法律，成为特朗普20日就职后需立即应对的问题之一。

特朗普在社交媒体平台发文

面对拜登扔来的“烫手山芋”，特朗普17

日在社交媒体发文称，最高法院的裁决结果在意料之中，但他对于TikTok的决定将在不久的将来作出，“我必须有时间来审视情况”。特朗普此前曾表示，考虑在上任后发布行政命令，暂停执行TikTok销售或禁止法60至90天。

然而，因为总统的行政命令并不能凌驾于联邦法律之上，即使特朗普就任后出台暂停执行的行政命令，也将面临法律挑战。

自去年以来，特朗普曾多次公开支持TikTok。

2024年12月22日，特朗普在亚利桑那州首府菲尼克斯发表讲话时表示，他赞成TikTok在美国继续运营一段时间。

据悉，2024年6月，特朗普注册了TikTok账号，截至目前已有1470万粉丝，超1亿点赞。账号所发布的内容主要为竞选宣传。

TikTok 或于1月19日停止运营

17日，TikTok发表声明称，除非拜登政府和美国司法部提供“不会强制执行禁令”的明确信息，否则公司将于19日被迫停止运营。

TikTok称，拜登政府和司法部未向TikTok的服务提供商提供“不会强制执行禁令”的明确性保证，而这些服务提供商是维持超过1.7亿美国用户继续使用TikTok软件所不可或缺的。TikTok希望拜登政府和司法部立即提供明确性声明，表示不会强制执行即将生效的禁令，否则将不得不于19日暂停运营。

TikTok 首席执行官发视频回
应禁令

TikTok首席执行官周受资17日表示，将尽全力确保TikTok平台未来继续繁荣。他说，美国当选总统特朗普致力于与其公司合作，寻求解决方案以确保TikTok在美国合法运营的可能性。他代表公司全体员工和每一位用户对特朗普表示感谢。

周受资表示，人们可以在TikTok创建社区，发现新的爱好和表达自我，还有超过700万美国商家利用它来谋生和获取客户。他同时感谢美国用户为TikTok带来丰富内容。

“TikTok 难民”涌向中国社交
平台

TikTok在美拥有1.7亿用户。随着禁令生效时间即将到来，TikTok用户集体“投奔”中国社交平台“小红书”。

最近几天，“小红书”上突然涌现一大群来自美国的用户。他们自称“TikTok难民”，在小红书发起相关词条，并配上中文翻译的自我介绍，与中国网友进行互动。

1月13日，中国应用软件“小红书”（英文名RedNote）的下载量飙升至苹果美区应用商店免费榜的首位。

有美国媒体指出，TikTok用户们集体“投奔”小红书的举动是在向美国政府表达不满。综合央视新闻、新华社

短讯

美国总统就职典礼改在室内举行

美国候任总统唐纳德·特朗普17日说，由于首都华盛顿哥伦比亚特区预计出现严寒天气，他的总统就职典礼和游行活动将改在室内举行。

特朗普在社交媒体上发文说，他已决定将本月20日举行的就职演讲等仪式移至国会大厦圆形大厅举行，罗纳德·里根1985年宣誓就职美国总统时同样因天气寒冷选择了这一场所。

特朗普说，位于首都华盛顿哥伦比亚特区的第一资本体育馆同日将对对外开放，供民众观看直播并参与总统就职游行。他会在宣誓就职后前往这一体育馆。

气象预报显示，当地19日可能迎来雨雪天气，20日寒冷有风，气温为零下6摄氏度左右，体感温度可能达到零下12到零下14摄氏度。

据美国有线电视新闻网报道，里根1985年宣誓就职时，就职典礼因严寒天气改在国会大厦圆形大厅举行，就职游行取消。

一名国会消息人士说，此前获得总统就职典礼观礼票的宾客估计超过20万，20日仪式由室外变更为室内，意味着大量持票观众不可能现场观礼。

美国国会就职典礼联合委员会表示尊重特朗普方面的选择，同时提醒大量持有观礼票的宾客可能会受到场地限制的影响。该委员会后续将发布更多信息。据新华社

加沙停火协议正式生效

首阶段被扣押人员互换细节公布

以色列总理办公室1月17日发表声明称，以色列安全内阁投票批准了与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成的加沙停火协议。当地时间18日凌晨，以色列总理办公室发表声明，证实以色列政府部长全体会议已批准协议，协议将于当地时间1月19日生效。

根据媒体此前披露的内容，以色列和哈马斯达成的加沙地带停火协议将分为三个阶段。巴勒斯坦相关人士表示，目前双方仅就停火第一阶段的被扣押人员互换细节达成共识。

巴勒斯坦在押人员协会主席阿卜杜拉·扎加里：第一阶段将优先释放至少85名被以色列关押的巴勒斯坦妇女和女童，其中包括来自加沙地带的女童，此外约有320名年龄未满18岁的未成年人在讨论范围内，最重要的是释放长期关押的巴勒斯坦人，相关人员约有580人，其中最少的也已被关押20至25年。

此外，巴勒斯坦相关人士表示，目前双方仅能够确认停火第一阶段各自获释人员的名单，第二阶段的人员交换细节和具体执行仍需进一步谈判。

以色列司法部18日说，根据已达成的加沙停火换俘协议第一阶段有关内容，以色列



以色列与哈马斯宣布停火后，加沙地带布赖杰难民营，一名男孩在冲突造成的废墟上奔跑，手中高举着巴勒斯坦国旗
视觉中国供图

将释放737人。以司法部当天在官网上发表声明称，以色列政府批准“释放目前在监狱关押的737名囚犯和被拘留者”。

巴勒斯坦被关押者事务最高监督机构负责人阿明·舒曼：停火第二阶段预计以色列将释放数千名被关押的巴勒斯坦人员，以

交换自（2023年）10月7日以来在加沙地带被扣押的以色列官兵。目前尚无详细的名单和分类，但讨论集中在释放被以色列判处无期徒刑、长期徒刑的人员，以及儿童、妇女和病患。

综合央视新闻客户端、新华社

相关新闻 大批援助物资等待运入加沙地带

装载援助物资的卡车17日晚在拉法口岸埃及一侧排起长队，等待进入巴勒斯坦加沙地带。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处官员说，大约4000辆卡车的援助物资已准备好运入加沙地带。联合国世界粮食计划署也表示，该机构已准备好食物，足够超过100万人吃3个月。

2023年10月以来，以军在加沙地带的军事行动导致超过4.6万名巴勒斯坦人死亡，加沙地带230万人几乎都经历过流离失所，当地陷入严重人道危机。如今该地区民众急需食物、水、御寒物资和药品。

根据停火协议，在为期六周的第一阶段，双方停火并交换部分在押人员和遇难者遗骸，以军撤出加沙地带所有人口稠密地区，推动加沙地带流离失所者重返家园，协助伤病员离开加沙地带接受治疗，同时将大幅增加对加沙地带的人道主义援助。

联合国官员说，本轮冲突爆发以来，以方限制放行援助物资运入加沙地带，以军还多次被曝出袭击联合国等方面的援助车辆，近一段时间又发生饥饿人群或帮派人员哄抢车队物资的事件。“加沙的饥饿和绝望程度已达到灾难性程度。”

根据停火协议，在落实该协议的第一阶

段，每天应允许600辆卡车的物资运入加沙地带，其中50辆运送燃料，有300量卡车的物资将运送到加沙地带北部。

世界卫生组织驻巴勒斯坦被占领土代表里克·皮佩尔科恩说，世卫组织计划未来两个月在加沙地带设立临时医院，以支援当地遭到严重破坏的卫生部门。

世卫组织说，目前加沙地带的36家医院中，只有约一半能部分运转。皮佩尔科恩预计，停火意味着可以执行更多医疗后送任务，目前医疗后送的等待名单上有超过1.2万人，其中约三分之一是儿童，约半数伤者有截肢、脊柱受伤等身体损伤。据新华社

庞贝古城出土大型私家“澡堂”

意大利庞贝古城新近出土一座冷热水浴都有大型私家“澡堂”，凸显这座古罗马城市在被火山灰掩埋之前的富足繁华。

庞贝古城公园方面17日发布声明宣布上述新发现。新出土的澡堂位于古城尚未全面发掘的中心区域一座私宅中。考古人员过去两年对宅邸进行发掘，宅邸的主人据信为当年庞贝统治层的一员。

这座宅邸虽然是私人住宅，但建有堪称奢华的大型洗浴设施，从现存更衣室长椅推测可同时容纳30人洗浴。当年，来访的宾客在更衣室脱下长袍后，可以先泡个热水澡放松，然后进入另一个温水浴房，最后再跳进一个冷水浴池中。

据法新社报道，这个冷水浴池所在的区域尤其“令人震撼”，是一个边长10米、环绕柱廊的正方形庭院，院子正中间有一个池子。出浴后，客人们来到紧邻的宴会厅，在烛光下大快朵颐。宴会厅也精心装饰，四面黑色的墙壁绘有希腊神话主题的壁画。

庞贝古城公园负责人加布里埃尔·楚赫特里格说，新发现显示，庞贝统治阶层将家中大量空间用于举行宴会，“古罗马时期的一些宅邸不仅是住家，还是展开公共生活和提升主人社会地位的舞台”，在这些私宅中举行的宴会上，统治阶层之间“达成共识”“发起选举”“完成交易”。“这是他们炫耀财富的机会，泡个澡也是不错的享受。”

庞贝是意大利目前保存最为完整的古罗马城市遗址，已被列入世界文化遗产名录。据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(25008期)		
中奖号码: 01 05 07 13 35 + 05 12		
本期中奖情况		
奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖 基本	7注	10000000元
追加	0注	0元
二等奖 基本	132注	94439元
追加	50注	75551元
体彩排列5(25018期)		
中奖号码: 2 9 2		
投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	2186注	1040元
组选3	3492注	346元
组选6	0注	173元
体彩排列5(25018期)		
中奖号码: 2 9 2 5 5		
奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	138注	100000元